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1. OBIIME MMOJIOKEHUSA

O1eHOYHbBIE MaTEPHAITBI — 3TO COBOKYITHOCTh YICOHO-METOMNIECKAX MAaTEPHAIIOB (KOHTPOIHHBIX
3a/IaHvi, ONMUCcaHuid GopM M TIpolexyp IMPOBEPKH), IPEAHAZHAYCHHBIX IS OIEHKH KadyecTBa OCBOCHUS
o0yJaronMucs JaHHON nuciuruinHbl kak yactu OITOIL.

Llenb — OIEHUTH COOTBETCTBUE 3HAHUM, YMEHUN U BIAJCHUN, MPHOOPETEHHBIX 00yUJaIONINMCS B
MPOIECCE M3YYCHUS MUCHHILIUHBI, ensM U TpedoBanusm OITOII B xone mpoBeeHUs MPOMExKYTOUHOM
aTTeCcTallHH.

[IpomesxyTouHast aTTeCTalMs IO AUCIHUILIUHE - B 3-M CEMECTpe — IK3aMEH.

®dopma IpoBeIEHHUS dK3aMeHa — TECTHPOBaHKE B cucteMe «Axkagemus» PIPTY.

2. MACITIOPT OHEHOYHbBIX MATEPHUAJIOB 11O JUCHUIIVIMHE (MOJYJIIO)

Ko konTposnpyemoii
KOMIIeTeHIIH
(u1u eé yacTm)

Buna, metona, popma
OLIEHOYHOI'0 MEePONPUATHS

KonTpoaupyemsle pa3aesibl (TeMbl) AUCHUITAHBI
(pe3yJbTaThl M0 pa3jaeiam)

Tema 1. Pecypchsl nmpeanpusTus OIIK-3 OK3ameH

Tema 2. [IponsBoacTBEHHAs IpOrpaMMa OIIK-3 OK3ameH
HPeINPUATHS. 3aTpaThl MPEANPUATHS U
ce0ECTONMOCTD MPOTYKITHH.

Tema 3 duHaHCOBBIE PE3yNBTATHI AEATEIBHOCTH OIIK-3 OK3aMeH
npeanpuatus. Llenoo6pazoBanre Ha TPOIYKIIUIO
NIPEeaNpPUATHUS

3. OIMCAHME MMOKA3ATEJEN U KPUTEPUEB OLIEHUBAHWUA KOMIETEHIINIA

ChopMHpPOBAaHHOCTh Ka)XIOH KOMIIETEHIMH B paMKaX OCBOCHHUS JAaHHOW AHCLUILIMHBL
OLIEHUBAETCSI 10 TPEXYPOBHEBOM IIKAJIE:

1) moporoBelii YpOoBEHb SBISETCS O0S3aTENbHBIM JJIsi BCEX OOYYAIOUIMXCS IO 3aBEpPIICHHU
OCBOEHUS TUCIUIIINHBL,

2) TpPOIBHHYTHIA YPOBEHb XapaKTEPH3YeTCsl MPEBBIIICHHEM MHHHUMAJBbHBIX XapaKTEPUCTHK
c(OpMHUPOBAaHHOCTH KOMITETEHIIUN IO 3aBEPILIEHUN OCBOCHUS JUCIUTIINHEI;

3) DOTaJOHHBI YPOBEHb XapaKTEPU3YeTCs MAaKCHMAJIbHO BO3MOXKHOW — BBIPAKEHHOCTHIO
KOMIIETEHIIUH U SBJISETCS BA)KHBIM Ka4E€CTBEHHBIM OPHEHTHUPOM JUISl CAMOCOBEPIIEHCTBOBAHUS.

Onucanue Kpumepueeé u UiKajibl OU€HUGAHUA:

2) npomedxicymounas ammecmauus é popme IK3ameHa:

IIIkaJja oueHNBaHUA Kpurepnii

«OTIIUIHOY YPOBEHb YCBOCHHS MaTepHala, IpeayCMOTPEHHOT O IPOrpaMMO: TPOLIEHT
(3TaJIOHHBIN YPOBEHb) | BEPHBIX OTBETOB Ha TECTOBbIE BOPoch oT 85 10 100%

«XOpOLIO» YPOBEHb YCBOEHUS MaTepHalia, IPeayCMOTPEHHOr 0 IPOrpaMMOii: TPOLIEHT

(IpoABUHYTHIM YPOBEHb) |BEPHBIX OTBETOB HAa TECTOBBIE BOMPOCHI OT 75 10 84%

«YIIOBIIETBOPUTEIIFHO» | YPOBEHBb YCBOCHUS MaTepHaia, MpeayCMOTPEHHOTO MPOrPaMMOi: IPOLIEHT
(TIOpOTOBHIN YPOBEHB) | BEPHBIX OTBETOB HA TECTOBBIE BOMPOCHI OT 65 1o 74%

«HEYIOBJIETBOPUTEIBHO» | YPOBEHb YCBOCHHUS MaTepUalla, MPEAyCMOTPEHHOTO IIPOrPaMMOM: TIPOLIEHT
BEPHBIX OTBETOB Ha TeCTOBBIE Bonpockl 0T 0 10 64 %

4. TUITIOBBIE KOHTPOJIBHBIE 3AIAHUS NJIN UHBIE MATEPHUAJIBI

4.1. Ipomexcymounas ammecmayus (IK3AMeEH)




Koap1 Pe3syabTarsl ocBoenuss OIIOII
KOMIIeT eHIIHid Conep:xkanue KoMneTeHIui

OIIK-3 Crnioco0eH paccUnThIBaTh SKOHOMUYECKUE MTOKA3aTEH, XapaKTEePU3YIOLIe
JeATEIbHOCTD XO3SHCTBYIOIINX CYOBEKTOB.

a) munoeble mecmoesle 60npocvl (3a0auuﬂ 3aKposlmozo muna):

1. Cucrema mokazateneir 0obeMa MPOIYKIINN BKIIFOYAET B CE0S:
1: namypanvuvie noxazamenu

: YCLOBHO-HAMYPANbHblEe NHOKA3AMenu

: IOKa3aTelld KauecTBa

: OTHOCHUTEJbHBIC MOKa3aTeNu 3 GeKTUBHOCTH

: TPYZOBBIC TTOKA3aTEIN

I cmoumocmHble noxazamenu
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2. HOII MAaKCUMaJIbHO BO3MOXXHBIM BBIITYCKOM MPOAYKIIUH YCTAHOBJICHHOI'O HAMMCHOBAHUA
MOJJPa3yMEeBaIOT:

OTBET: nPoU3800CMEEHHYI0 MOWHOCb NPEONPUAMUSL

3.YKaxxuTe CTOMMOCTD, 110 KOTOPO OCHOBHBIE CPEJICTBA CTABATCS HA OaaHC MPENPHITUS ITOCIE UX
npUoOpETEeHNUS:

OrTBeT: nepeoravalbHas

4. IlonHas mepBOHaYaIbHAs CTOUMOCTh 00BEKTa OCHOBHBIX (POHIOB — 3TO:
1: o1jeHKa BOCIIPOM3BOACTBA 00BEKTa OCHOBHBIX ()OHJIOB B COBPEMEHHBIX YCIOBHSX HA MOMEHT
MEePEOLICHKH
2: cymma écex pakxmuueckux 3ampam 6 Oeucmsyowux yeHax Ha npuodpemenue uiu co30aHue
00beKmMa 0CHOBHBIX (POHO08
3: cTOMMOCTB MPUOOPETEHHUSI 0OBEKTa OCHOBHBIX (DOH/IOB IO [IEHE TPEAT PUSTHS -U3TOTOBUTENS

5. HacTp cpeacTB MPOM3BOJICTBA, KOTOPHIE YYACTBYIOT B TPOM3BOACTBEHHOM ITUKJIE OIMH pa3 U
MTOJTHOCTBIO TIEPEHOCAT CBOIO CTOMMOCTh Ha Ce0ECTOMMOCTH M3TOTOBIISIEMON MPOTYKIIHH JTO:

OtBet: obopommubvie GpoHovl

6. Kakue mokaszaTenu UCIONIB3YIOTCS P OLIEHKE KOJTMYECTBa 000pOTa 00OPOTHBIX CPEICTB!
1: CTOMMOCTH TOBaPHOM MPOJAYKIIUU
2: cmoumocms peanu308aHHOU NPOOYKYUU
3: ce6ecTONMOCTh pealn30BaHHON TIPOITYKITUI
4: CTOUMOCTHh OOOPOTHBIX IIPOM3BOJICTBEHHBIX (DOHIOB
5: cpednue ocmamku 060pomHuIx cpedcmes

7. Ilpu xaxoit popme omnaTel TpyAa MEPOH OIUIATHl TPYAa BBICTYNAeT OTpadOTaHHOE BpeMsi, a 3apaboToK
HAYHCIACTCS B COOTBETCTBUU C TapH(PHOH CTaBKOH pabOoTHHKA MK B (hopMe OKJiaza 3a oTpaboTaHHOE
BpeMs

OrTBeT: noepemeHna

8. Kakoe 13 MOHATHH XapaKTepu3yeT BEIPadOTKY:
1: KOJIM4YECTBO MPOAYKLNH, IPOU3BEICHHOE B CPEAHEM Ha OJHOM CTaHKE
2: KOIUUeCma0 npou3eedenHol NPOOYKYuU, npuxooaueecst Ha 00H020 CPEOHEeCNUCOUHO20
PabomHuKa nPOMbIULIEHHO-NPOU3E00CMBEHHO20 NepCconaa (pabouezo)
3: BpeMsi Ha IPOM3BOICTBO 3aIUIAHUPOBAHHOTO 00BEMa MPOLYKIIHH
4: HOMEHKJIATypa BBIITyCKaeMOH MPOIYKIINU
5: CTOMMOCTH OCHOBHOW MPOAYKIIMH, MPHXOAAIIAsICS HA OJHOTO paboyero




9. BelpaxxeHHBIE B JICHEKHOU (DopMe 3aTpaThl MPEANPUSATHS Ha TIPOU3BOJICTBO H PEATTH3AIIUI0 TPOAYKIHH
3TO:

OTBeT: cebecmoumocms NPoOyKyuu

10. Kakas craThsi KQJBbKYJISIIIMKA HE BKIIOYAETCS B IIEXOBYIO CE0ECTOMMOCTD:
: CTOMMOCTb CBIPbSl 1 OCHOBHBIX MaTepPHUAaJIOB

: 0bwe3zasoocKue pacxoovl

: aMOPTH3aIUs

: IEXOBBIE PACX OB

: TOTUTMBO Y SHEPTHS HA TEXHOJIOTWIECKUH Tporece

whn AW Ny —

11. Ilpu kanpKymanuu ceOECTOMMOCTH MPOAYKIIUU OTHOCAT K IIPSMBIM 3aTPaThI:
1: monnueo, ucnoavzyemoe Ha MEXHOIO2UYECKUE Yeau
2: 3apabomuas niama OCHOBHASL U OONOJHUMNENbHASL OCHOBHBIX NPOU3EBO00CHEEHHBIX PAOOHUX
3: pacxoJibl Ha COACPKAHKUE U IKCILTyaTAI[UI0 000PYIOBAHHUS
4: 00111eX 035 CTBEHHBIC M OOIICIPOU3BOICTBCHHBIE PACX OJIbI
5: coipwe, ucnonvzyemoe Ha mexHoro2UHeCKue yeau

12. Kakoii moka3aresb HCIOIB3YeTCs IS HAUMCICHHsI HaJlora Ha IPHOBLIb!
: npubbLIL 00 HALO200ON0MHCEHUS

: IpUOBLIb OT peau3aliu

: yHcTast puObLIb

: TBTOTHI

: IpUOBLIL OT pean3aliyi IMYIECTBA

DN B~ WK~

13. OcHoBHBIE POHIBI— 3TO:
1) ma wacmw cpedcme npouzeo0Cmea, KOMOPAsL Y4acmeyem 6 psioe npou3so0CMEEHHbIX YUKLOS,
NOCMENeHHO NePeHOCs C80K CHOUMOCHb HA CeDeCTmoUMOCb U320MOsIsAeMol npodykyuu (pabom,
VCAye), COXpaHsisi HAMypaibHO-8eUeCMEEeHHYI0 (OPMY 00 KOHYA CPOKA CLyHCObL;
2) mpenMeThl TpyAa, KOTOPbIE YYaCTBYIOT B OJTHOM MPOU3BOJICTBEHHOM LHKJIIE U TIOJIHOCTHIO
MIEPEHOCUT CBOIO CTOMMOCTD Ha U3TOTOBJISEMYIO IPOAYKIIUIO (paboTy, YCIYTy) B 3TOM K€ ITUKIIS

14. O6opoTHBIC (POHIBI — ITO:
1) Ta 9acTh CpEACTB MPOU3BOJICTBA, KOTOpAsk YIaCTBYET B psiJie MPOU3BOJICTBEHHBIX IIUKIIOB,
MOCTENEHHO MEPEHOCS CBOK CTOMMOCTh Ha CE0ECTOMMOCTD U3TOTOBIIIEMOM MPOAYKIIUH (paboT,
YCIIYT), COXPaHss HATypallbHO-BEIIECTBEHHYIO GOPMY 10 KOHIIA CPOKA CITYIKOBI;
2) npedmemul mpyoa, KOmopble y4acmeyiom 6 00HOM HPOU3B00CMEEHHOM YUKie U NOJHOCHbIO
NEePEeHOCUm CB0I0 CIOUMOCTb HA U320MOBIAEMYI0 NPOOYKYUIO (pabomy, YCayey) 6 9moMm dHce Yyukie

15. YpoBeHBs TPOM3BOAUTEIHHOCTH TPY/IA XapaKTePHU3YeET:
1) donnmoornaya;
2) svipabomra Ha 00H020 pabomarouezo,
3) mpyooemxocme nPoOyKyuu;
4) mpuOBLIb.

16. CebecTOMMOCTh POAYKIIUU — ATO:
1) gvipasicennvie 6 Oenedrcrotl hopme 3ampamvl RPEORPUAMUS HA NPOUZBOOCTBO U PeaTU3AYUIO
npooyKyuu,
2) TOJIBKO 3aTpaThl HA CHIPhE, MATEPUAIIBI M 3apa00THYIO IUIATY PabOTAIOIINX;
3) 3aTpaThl Ha MTOKYTIKY 000PYTOBaHHUS.

17. ®onmo00TIaYa PACCUMTHIBACTCS KaK OTHOIICHUE
1) cmoumocmu npouzeedeHHOU NPOOYKYUl K CPEOHe2000801 CIMOUMOCMU OCHOBHBIX
NPOU3800CMBEHHBIX CPEOCME;
2) CpeHEroI0BOM CTOMMOCTH OCHOBHBIX TIPOM3BOICTBEHHBIX CPEJICTB K CTOMMOCTH



POU3BOICTBEHHON ITPOAYKIUU;
3) mpuOBLIH K CPeTHETOA0BON CTOMMOCTH OCHOBHBIX MPOU3BOJCTBEHHBIX CPEZCTB.

18. D PeKTUBHOCTH HCITOIB30BAHUS OOOPOTHBIX CPEJICTB XaPAKTEPU3YIOT:
1) mpuOBLTE, peHTa0ETFHOCTD TPOAYKIINH;
2) ypoBeHb OTa41 0OOPOTHBIX CPE/ICTB;
3) koagppuyuenm obopauusaemocmu, cpeoHsis NPOOOINCUMETLHOCHL 00HO20 0bopoma;
4) hoHIOBOOPYKEHHOCTh TPy,

19. Yucras npuObLIH - 3TO:
1) momy4aemast mpeanprusTHEM NTPHOBLIB;
2) uacme npubbLIY, OCMAIOWASCS 8 PACHOPANCEHUU OPSAHUIAYUU NOCAE HAYUCTEHUS MEKY e
Hanoza Ha nPudLLIL, ¢ Y4eMoM OMIONCEHHBIX HANO208bIX AKMUBOE U OMJIONCCHHBIX HALO208bIX
0053amenbeme;
3) BBIpyUKa, MOMyYEHHAs OT pean3alny MPOAYKIHH;
4) 6anancoBas IPUOBLITE.

20. PeHTabenbHOCTD MPOAYKIIUU OIIPEACIIICTCS:
1) omuowenuem npubsliu k¥ cebecmoumocmu RPOOYKYuiL,
2) oTHOIIEHUEM MTPHOBLTN OT peaji3aIiu K BeIpyuke oT peanusanuu (0e3 HJ{C akumza);
3) oTHOIIEHHEM OATaHCOBOW MPUOBLTU K CPEHEH CTOMMOCTH HMYIIECTBA MPEIIPUSITHS;
4) oTHOIIEHUEM OaTaHCOBOM MPUOBUTH K CPEHEH CTOMMOCTH OCHOBHBIX (JOHIOB U HOPMHPYEMBIX
00OPOTHBIX CPE/ICTB.

21. Opranusamus npuoOpena Tpu cepsepa 1o meHe 320 Teic. py0. 3a €aUHUIYY 3aTpaThl 10 JOCTaBKE
coctraBuiau 1 ThIic. py0., 3aTpaThl Ha IyCKOHallaJouHble paboTel - 3 Thic. py0. OmnpenenuTsb
[IePBOHAYAIIBHYIO CTONMOCTD CEpBeEpa.

1: 964 TBIC. PYO.

2: 324 muic. pyo.

3: 960 THIC. PYO.

22. Pacxon OCHOBHBIX MaTepHalioB 3a KBapTall cocTaBiser 180 Teic. pyd. mpu HopMe 3amaca 20 aHei.
OmnpenenuTh MOTPEOHOCTh B 00OPOTHBIX CPEICTBAX OCHOBHBIX MaTEpPHAJIOB!

1) 40 meic. py6.

2) 10 tHIC. pYO.

3) 120 TBIC. pYO.

23. O0beM NpOW3BENECHHON MPEANPHITAEM TMPOMYKIMK 3a Tmepuoj coctaBun 50 muH py0., 00BbeMm
peanu3oBaHHON NpoayKuuu — 54 miH wt. CpenHeccoYHast YUCICHHOCTh paOOTHUKOB HPEANPUATHS 32
JaHHBIA meproj coctapmiia 250 denoBek, B ToM yucie padbounx — 200 uenoBek. BeipaboTka Ha OmHOrO
paboTaroIEero Ha MPEANPUSITANA COCTABUT:

1: 200 msic. pyo.

2: 250 TrIC. pYO.

3: 270 TBIC. PYO.

4: 216 THIC. pYO.

24. PaccunTtaTh HOPMY BBIpaOOTKH paboyero B CMeHY (8 4acoB), eclii HOpMa BPEMEHU Ha U3TOTOBJICHUC
OJTHOM AieTanu 8 MUH., yacoBas Tapu(Has CTaBKa 1o JaHHOU padote 240 pyo.

1: 60 demaneti

2: 100 meraneit

3: 30 meraneit

25. CTouMoCTh TOTOBOW MPOAYKIHHU, MTPEeAHA3HAYEHHON Ul pealu3alii Ha CTOpoHy, - 150 Teic. pyo.;
CTOMMOCTh YCIIyT, OKa3aHHBIX CTOPOHHUM OpraHM3aLMsIM, - 25 ThIC. py0.; OCTATKH HE3aBEPLICHHOIO
MPOM3BOJCTBA Ha Hayano mepuona - 10 Teic. py0., Ha KoHen mepuoaa - 20 Teic. py0d. PeannzoBannas
MPOAYKLUS paBHa:

1: 175 moic. pyo.



2: 165 THIC. pYO.
3: 185 ThIC. PYO.

Tabruua omeemos na munoevie mecmoswvle 60npPocyl (3A0AHUA 3AKPLINOZ0 MUNG)

Ne Bompoca 1 2 3 4 5
BapuanTtbl TpOM3BOACTBCH 000pOTHBIE
1,2,6 HYIO MOIITHOCTH | TepBOHAYANLHAS 2
oTBeTa (b oHBI
MPEAIPUSTHS
Ne Bompoca 6 7 8 9 10
BapuaHTsl 2.5 HOBpeMeHHAS 5 ce0eCTOMMOCTh 5
oTBeTa MPOAYKIIUU
Ne Bompoca 11 12 13 14 15
BapuanTs! 1,2,5 1 1 2 2,3
OTBETA
Ne Bompoca 16 17 18 19 20
Bapuantst 1 1 3 2 1
OTBETa
Ne Bompoca 21 22 23 24 25
B?EEZEH 324 TteIC. PYO. 40 TBIC. pYO. 200 TeIC. PYO. 60 meraneit 175 TeIC. PYO.

0) munoevle mecmoenvle NpaKmMuyecKue 3a0anus (3a0anus OMKpsImo20 muna):

1. CroumocTh OCHOBHBIX (POHAOB MpeAnpusTHs Ha Havano roga — 10 muH py6. B Tteuenue roma ObL1O
BBEJICHO 3 00bEKTa OCHOBHBIX ()OHJIOB MEPBOHAYAIBHON CTOMMOCTHIO 0,5 MITH py0. KaXKIbli U CIIHCAHO C
OanmaHca TpennpusITHAsa yCTapeBIINX OCHOBHBIX (POHAOB Ha oOmyro cymmy 1,2 muH pyd. Ompenenuts
CTOMMOCTh OCHOBHBEIX IIPOM3BOICTBEHHBIX (DOHIOB HakoHEIl roma. Kakwe ¢akTopbl MOBIUSIN Ha €¢
dhopmupoBanue?

Pewenue
CTonMOCTh OCHOBHBIX TTPOU3BOJICTBEHHBIX (pOHIOB Ha KoHel roma: 10+3*0,5-1,2=10,3 muH pyo.
DakTOpBl: CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHIIOB TPEIANPUATHS HA HAYalo rojd, CTOMMOCTh BBEJCHHBIX U
BBIBE/ICHHBIX B TCUCHHE I'Ola OCHOBHBIX (DOHJIOB.

2. Ilo ycrnoBusMm mpeapiayinel 3amadu (Borpoc 1) ompenenutbh KO3PGHUIMEHT OOHOBJICHUS OCHOBHBIX
tdhonnos. Kakue ¢akTopsl TOBIHSIIN Ha €ro GopMUpOBaHUE?

Pewenue
Kosdpdunuent obronenuns: 3*0,5/10,3=0,1456=14,56 %.
DakTOpBI: CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHJIOB MPEIIPUATHS HA KOHEII T0Jla, CTOMMOCTh BBEJICHHBIX B TEUCHUE
rojia OCHOBHBIX (DOHJIOB.

3. o ycnoBusim mpexapinymiei 3amaun (Bompoc 1) ompenenuTs KOIPGUIHECHT BBIOBITHS OCHOBHBIX
¢donaoB. Kakue dpakTopsl MOBIHITN HA ero GopMUpOBaHHUE?

Pewenue
Koo pumment seiobrTus: 1,2/10=0,12=12 %.
@DaKTopbl: CTOMMOCTh OCHOBHBIX ()OHIOB MPENNPHUATHS Ha Hadajo roAa, CTOMMOCTb BBIBEIEHHBIX B
TEUEHHE T0Jla OCHOBHBIX (DOHIIOB.

4. Tlo ycnoBusiM mpenpigymiedd 3agadu (Bompoc 1) ompeaenuts KO3(QUIUEHT MNPUPOCTa OCHOBHBIX
¢dongoB. Kakue ¢pakTopbl MOBIHsIN HA ero GopMUpOBaHUE?

Pewenue
Koaddunuent npupocra: (1,5-1,2)/10=0,03=3 %.
@DaKTopbl: CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHAOB HPEANPUATHS Ha HAYAIO rofa, CTOMMOCTh BBEICHHBIX H
BBIBEJICHHBIX B TE€UEHHUE I'0/1a OCHOBHBIX (POHIIOB.

5. CTouMOCTh OCHOBHBIX TPOU3BOJICTBEHHBIX ()OHIOB HA MpeINpHsITUN Ha 1 ssHBaps coctaBuia 13,4 MiH
py0. B TedeHue roma ycTaHOBJIEHO 5 HOBBIX CTaHKOB MO 0,5MIH py0. KaXKAbli, MpHYeM OJWH CTaHOK




BBe/leH B nelictBue ¢ 1 wions, a 4 cranka — ¢ 30 wuronst. lects crankoB ycrapepmieid Moaudukanuu

cTOMMOCTBI0 250 ThIC. py0. Kakapli ObLIM MpomaHbl 1 ceHTsAOps. Omnpenenuth CpPeIHEr00BYIO

CTOMMOCTH OCHOBHBIX IPOU3BOACTBEHHBIX (DOHA0B. Kakue hakTopsl MOBIHSIIN Ha €€ (OpMUPOBAHHE?
Pewenue

CpenHerozoBasi CTOMMOCTb OCHOBHBIX IIPOU3BOJICTBEHHBIX (DOH/IOB!

13,4+(0,5*6+4*0,5*5)/12-(6*0,25*4)/12 =13,983 muH. pyO.

®DakTOpBl: CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHIIOB NPEIANPUATHS HA HAYaIO TOA3, CTOMMOCTh BBEJICHHBIX M

BBIBEJICHHBIX B TCUEHHE T'0Jia OCHOBHBIX (DOHIOB, YHMCIIO MOJNHBIX MECAIEB ISHCTBHs WM Oe3JeHCTBUS

BBEJICHHBIX U BBIBEJICHHBIX OCHOBHBIX (DOHJIOB COOTBETCTBEHHO.

6. CTOMMOCTb 00BEKTOB OCHOBHBIX (DOHIOB 10 TPYIIIaM:
- 3ganusg — 35 000 TeIC. pyo.;
- coopyxennst — 20 000 ThIC. py0.;
- U3MepUTENbHbIE TPUOOpPEI — 16,7 THIC. PYO.;
- TpaHCTIOpTHBIE cpencTBa — 423,8 TeIc. pyo.;
- paboure MamuHbl — 536,2 THIC. pYO.;
- cuJI0BBbIe MaluHbl — 19 456 ThiC. pyo.
Brimyck nmpoaykunu 3a rog coctarui 90 200 TeIC. pyo.
OmpenenuTts 0aJaHCOBYIO CTOMMOCTh OCHOBHBIX (oHIOB. OmmcaTh, KaK OINPEACIsIeTCsS OalaHcoBas
CTOMMOCTb OCHOBHBIX (pOHII0B?
Pewenue
BbanancoBas croumocts ocHOBHBIX (hormoB: 35 000 + 20 000 + 16,7 + 423,8 + 536,2 + 19 456 = 75 432,7
TBIC. pyO0.
BanancoBas cToMMOCTh OCHOBHBIX (POHJOB OMpEAEISIeTCS KaK CyMMa CTOMMOCTEH OCHOBHBIX (DOHOB,
YHUCISIIUXCS Ha OanaHce MpeArpHsITUSI.

7. ITo ycinoBuSAM IpeasIayIIel 3aaadu (BOpoc 6) ONMPEAeIIUTh CTPYKTYPY OCHOBHBIX (DOHIOB.
Pewenue

CTpyKTypa OCHOBHBIX (DOHJIOB:

yn.Bec 3ganmii = 35 000 /75 432,7 x 100 =46,4 %;

ya.sec coopyxenuit =20 000 /75 432,7 x 100 = 26,5 %;

ya.Bec u3M. npubopos = 16,7 / 75 432,7 x 100 = 0,02 %;

yII.BEC TPAHCIOPTHBIX cpeAcTB = 423,8 /75 432,7 x 100 = 0,6 %;

ya.Bec pabounx mamuH = 536,2 / 75 432,7 x 100 = 0,7 %;

yI.BeC CHIIOBBIX MarmwH = 19456 / 75 432,7 x 100 = 25,8 %.

8. Io ycnoBusiM npeAbIIyIIel 3aaun (Bompoc 6) onpenenuTh GOHA00TAaYy OCHOBHBIX (oHI0B. Kakue
(hakTopbI MOBIUSIK HA ee (HhopMUpOBaHUE?
Pewenue
dongoornaga: 90200/ 75 432,7 = 1,2 py6.
DaKTOPHBI: TOMOBOH BBIMYCK MPOJAYKIINK 1 OalaHCOBast CTOMMOCTb OCHOBHBIX (hOH/IOB.

9. . B oT4eTHOM TOy CpPEeIHEr00Bas CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHIOB HpEANpUATHS cocTaBuia 2346 MITH
py0., TOIOBOM 00BheM MPOAYKIMHU cocTaBmi 5743 MiH py0d. B 6a30BOM roy cpemHeromoBas CTOMMOCTh
OCHOBHBIX (DOHJIOB TIPEANPUATHS cocTaBistia 2221 miH pyO., TOAOBOH 00BEM MPOAYKIIUH COCTABIISI
5041 muH py6. OnpenenuTh, Kak M3MEHWIACH (OHIOOTa4a OCHOBHBIX (POHJOB B OTYETHOM TOIy IO
cpaBHEHHIO C 0a30BbIM. OTmpenenuTh HANpaBICHUE €€ W3MEHEHHWsS (JIMHAMUKA MOJIOKUTEIbHAS WIH
JUHaMHUKa oTpunarensHas). OO0CHOBaThH CBOW OTBET.
Pewenue

donmooTIaYa OTUETHOrO roja: 5743/2346=2,45 pyo.

donmootaaua 6azosoro roma: 5041/2221=2,27 py6.

®onpoornada BeIpocia. [uHammka monmokuTenbHas. PocT (oHmOOTHaYM TOBOPHUT O TOBBINICHUH
3¢ (peKTUBHOCTH UCTIONB30BAHUS OCHOBHBIX (JOHJIOB.

10. Tlo ycmoBusM mpeaplaymiei 3amaud (Bompoc 9) ompenenuTb, Kak HU3MEHHIAch (DOHIOEMKOCTb
OCHOBHBIX ()OHJOB B OTYETHOM TOAYy IO CpaBHEHHIO C 0a30BbIM. OIpelenuTh HampaBiICHUE ee
W3MEHEHUs (JUHAMUKA MTOJIOKHUTENbHAS UIH JMHAMUKA oTpuliaTeTbHast). OO0CHOBAaTh CBOM OTBET.



Pewenue
DOHI0EMKOCTH OTUETHOTO rofa: 2346/5743=0,41 py0.
donrmoeMKOCTs 0a30BOro roja: 2221/5041=0,44 py6.
®doHoeMKOCTh CHU3WIACh. JlMHaMUKa mojoxuTenbHas. CHibkeHHe (OHJOEMKOCTH TOBOPHT O
MOBBIIIEHUH 3(PPEKTUBHOCTH UCIIOIB30BAHUS OCHOBHBIX (DOH/IOB.

11. OnpenenuTh roJIOBYI0 HOPMY aMOPTU3AIMH U TOJOBYI0 CyMMY aMOPTH3allUU, €CIIH CPOK CITYKOBbI
000pyIOBaHUS — 5 JIeT, CTOMMOCTh nproOpeTenust — 150 Thic. py0., CTOMMOCTh TIOCTaBKH — 5 ThIC. pyo0.,
CTOMMOCTh MOHTaxa — 2 ThIC. py0. Mcmonb3yercs JIMHEHHbIM METOJ] Ha4MuCICHUs aMopTu3anuu. Kakue
(haxTOpHI TOBIHSUTH HA e¢ (hopMUpOBaHHE?

Pewenue
ITepBonavamsHast cTOMMOCTE 000opynoBaHust: 150 + 5 + 2 = 157 1hIC. pyO.
T'onoBast Hopma amopTtusaiuu obopyaoanus: 1/5*100=20 %.
CyMMa roJioBbIX aMOPTH3aIMOHHBIX oTurciaeHuit: 157*20/100=31,4 teic.py0.
®dakTophl: IepBOHAYATbHASI CTOUMOCTh 000pPYIOBaHUS ¥ T0JI0Basi HOpMa aMOPTU3alluU 000PY/IOBAHHUS.

12. OmpenenuTh O0CTaTOUYHYIO CTOMMOCTH OOOPYAOBaHHSI NpU JIMHEHHOM METOJle HAYHCIICHUS

aMOpTHU3aIiK, eciin OanancoBas (NepBOHAYalbHas) CTOMMOCTh — 120 ThIC. py0., cpok ciyx0b1 10 e,

000pyI0BaHUE UCTIOIH30BATIOCh B TeueHue 7 jet. Kakue (hakTops! MoBIHsUH HA e hopMUpOBaHHE?
Pewenue

T'omoBas cymma aMOpTH3aIlMOHHBIX oTunciennit: 120*1/10=12 teic.py0.

OcraTtouHasi crouMocTs obopynoBanus: 120-12*7=36 teic.pyo.

@akropsl: OanaHcoBas (IepBOHAYalbHAas) CTOMMOCTb, CPOK CIYKOBI M CPOK OKCIUTyaTaluu

000pyHOBaHHS.

13. Ilexom BeimymieHo usgaeauit A — 1000 ., uzgenuit b — 2500 wt., uzgenuit B — 1800 1wr. YucTsrit
Bec uyryHa B emuHuile m3penus A — 30 kr, b — 45 kr, B — 28 xr. Ompenenuts kodhduimeHt
HCIIONIB30BaHUS UyT'yHA, €CIIM BasoBor pacxox uyryHa — 210 000 kxr. Kakne dhakTopbl OBIHSIIN Ha €0
(hopmupoBanue?

Pewenue
Koadduuunent ncnons3oBanus uyyryna: (30*1000+45*2500+28*1800)/210000=0,92.
DakTOphI: KOIUYESCTBO BBHITYIICHHBIX M3/ICIHUNA U YACTHIA BEC YyTyHA B €IMHUIIC U3ICIHSL.

14. Yucterit Bec uzgenus - 35 xr, BenunHa (pakTHIECKHX OTXOMOB MpU 00pa0oTKe 3arotoBku - 2,1 kr. B
pe3ynbTaTe COBEPLICHCTBOBAHUS TEXHOJIOIMM OTXOMBl IUIAHUpYETCA COKpaTtuTh Ha 12 %. Onpenenutsb
HOPMBI pacxofia MaTepuaia 0 U 0CiIe U3MEHEHHsI TEXHOJIOTUH.

Pewenue
Hopwma pacxona maTepuana paBHa CyMMeE YUCTOro Beca U oTxonoB: 35 kr + 2,1 xr = 37,1 kr.
OTxozpl mocne u3MeHenus texuonoruu: 2,1 * (1 —0,12) = 1,85 kr.
Hopma pacxona Matepuana nmocie n3MeHeHus TexHoioruu: 35 + 1,85 = 36,85 kr.

15. Mo ycnoBusiM mpemsiayiieit 3amauu (Bompoc 14) ompenenuth Kod(h(UIMEHT HCIOIb30BAHHUS
MaTepuaia Ji0 M Moclie U3MEHEHHs TeXHONOruu. OmpelennuTh HallpaBlIeHUEe ero N3MEHEeHUs (IMHAMUKa
TTOJIOKUTENbHAS WITH AWHAMHKA oTpuIlaTebHas). OO0CHOBATh CBOM OTBET.

Pewenue
Kosddunuent ucrons3oBanus marepuana: 35/ (35 kr + 2,1 kr) = 0,94.
Koadduuuent ucnosnp3oBanus Marepuaia nocie usmeHenus texuonoruu: 35 / (35+2,1 x (1 —0,12)) =
0,95.
JuHamuKa MoJ0XKUTeNbHAsI, TaK KaK yBenndeHrne Kod(p(UIMECHTa UCTIONB30BaHUSI MaTepraia TOBOPHUT O
NOBBIMEHNN 3)(QEKTHBHOCTH HCIIOIb30BAHUS TAHHOTO MaTepraia U CHUKEHUH BETMYHHBI OTXOJIOB.

16. IpeanpusiTie U3roTaBIuBaeT B Mecal 2346 equHUI] IPOAYKIMH 110 IieHe 687 py0. Ha usrorosieHue
€IMHUIIBI TIPOIyKIINH pacxoxyercs: 6ymara — 0,15 m mo nene 1018 py6./m; kapTon — 0,2 M mo neHe 557
pyo./M; knmer — 5 r mo uene 513 pyO./kr, HuTh — 0,24 M mo uene 175 py6.m. Omnpenenuts
MaTepuaIooTAavy.

Pewenue
Marepuanootnaua: 687/(0,15*1018+0,2*557+0,005*513+0,24*175)=2,23 py6.



17. Pacxom OCHOBHBIX MaTepuajoB 3a KBapraa cocraBiser 45 Teic. py0. nmpu Hopme 3amaca 50 nHeit.
OmnpenenuTs HOPMATUB OOOPOTHBIX CPEICTB B TEKYLIUX 3alacax OCHOBHBIX MaTepuanos. Kakue GpaxTopsl
TIOBJIMSUTH Ha ero (hopMupoBaHue?

Pewenue
HopmatuB 060pOTHBIX CpeCTB B TEKYILEM 3amace OCHOBHBIX MaTepuaioB: 45/90*50=25 Teic. pyo.
dakTopsl: pacxo] OCHOBHBIX MaTEpPUAJIOB 3a KBapTall, IPOAOKUTEHLHOCT Meproa (KBapTall) U HopMa
3araca MaTepuarna.

18. I'o0oBOIf IUTAHOBBIM PACXOA THTAHOBOrO CIulaBa coctamiser 1440 xr npu 1iene 3a 1 xr 15,2 pyo.
WuTepBan mexnay moctaBkamu coctaBisieT 20 mueil. CtpaxoBoit 3amac — 50 % oT Tekymiero 3amaca.
OmnpenenuTs HOPMATUB OOOPOTHBIX CPEICTB [0 TATAHOBOMY CILIABY.

Pewenue
Hopwma 3anaca: 20/2+0,5*20/2=15 nneii.
Hopmartus o6opotHbix cpeacts: 1440*15,2/360*15 =912 pyo.

19. T'omoBoii 0OBEM BBIMTyCKa IO MONHOM cedecToumocTH 1o u3aenuto A —5000 Teic. py0., o uznenuio b
— 6000 TBIC. pYyO., Mo m3memuio B — 7000 teic. py6. CpemHue 3aTpaThl BPEMEHH IO TMOAOOPKE,
KOMITIJIEKTOBAHHUIO W HAKOIIJICHUIO TPAHCIIOPTHBIX MAPTUH MPOU3BEACHHON MPOAYKIINU — 4 ITHS; CpeIHee
BpeMs Ha OTIPY3Ky U oopMiIeHHEe NTOKYMEHTOB — 2 AHA. PaccunTaTh HOpMAaTUB OOOPOTHBIX CPEICTB B
3aracax roroBoi nmpoaykuuu. Kakue ¢axrops! nosnusiu Ha ero ¢popmuposanue?

Pewenue
Hopma 3anaca rorosoii nponykuuu: 4 + 2 = 6 nHeil.
HopmatuB 000poTHBIX cpeacTB B 3amacax rotooil mpoaykuuu: 5000/360*6+6000/360*6+7000/360*6 =
300 TBIC.pyO.
@axTOopel: TOAOBOIl 00BbEM BBIMTyCKa IO MOJHON CeO0ECTOMMOCTH IO H3IETHIO, MPOAODKUTEIHHOCTD
aHaJIM3UPyeMOro reproaa (To) ¥ HopMa 3araca TOTOBOU MPOIYKITHAH.

20. TomoBoit 00BEM WPOM3BOAMMOW TPOAYKIMH B pacdeTHOM ronay coctaButr 12000 eawHwUII,
ce0eCcTOMMOCTh €MHUIIBI TPORYKIUU — 345 py0.; ATUTEThHOCTh MPOM3BOICTBEHHOTO IUKIA — 7 JTHEH;

ko3 uument napacranus 3arpar — 0,825, Ompenenuts HOpMaTHB OOOPOTHBIX CPEACTB B

He3aBepILIEHHOM MPOU3BOICTBE MpeAnpuarusi. Kakue GpaxTopbl MOBIHIN Ha ero (¢ OpMHpOBaHUE?
Pewenue

HopmatuB 00OpOTHBIX CPENCTB B He3aBeplICHHOM mpou3BoicTe: 345*12000/360*7*0,825 = 66412,5

pyo.

®DaKTOpHI: TOMOBOW 00HEM ITPOHU3BOIUMON MPOAYKITHU, MPOIOIKUTEIIBHOCTE aHATU3UPYEMOT0 TIeproa
(Tom), cebecTOMMOCTh €AMHUIIBI TPOAYKIINH, UTHTEIHHOCTh MTPOM3BOACTBEHHOTO IIUKIAa U KO3 pHummeHT
HapacTaHUs 3aTpart.

21. Beimyck npoaykiuu 3a ron cocrapui 10 000 ex.; cebecroumocts uzaenus — 80 pyo., eHa u3aenus
Ha 25 % TpeBbIIaeT ero ce0eCTOMMOCTD; CPETHET0J0BAsI BETHUMHA O0OPOTHBIX CPEJICTB MPEAINPUITHS —
50 000 py6. Ompenenuts KO3(QHUIMEHT 00OpaunBaeMOCTH OOOPOTHBIX cpeiacTB. Kakue ¢akTops
TIOBJIMSUTH Ha ero (hopmupoBaHue?

Pewenue
Koaddumuent obopaunsaemoctu: 80*1,25*10000/50000 = 20.
@DakTOphl: BBIMYCK MPOAYKIIMH B HATypallbHOM BBIP@KEHHH, CEOECTOMMOCTh W IleHa H3JENHS U
CpeIHEro0Bast BENMYMHA 00OPOTHBIX CPEACTB MPEATIPHSITHS.

22. Tlo ycnoBusiM mpenpiaymieil 3amauu (Bompoc 21) OmpeAenuTh AIMTENLHOCTH OAHOTO 000pOTa
000poTHBIX cpencTB. Kakne GpakTopsl MOBIHSUTH Ha ero (opMUpOBaHHE?

Pewenue
JmuTenpHOCT ogHOrO obopora: 360/20=18 nHeii.
dakropsl: JNMUTENPHOCTh aHATU3UPYEMOro IEpUONa M KOJIMYECTBO OOOPOTOB, COBEPIIECHHBIX
00OPOTHBIMH CPEACTBAMH 32 JAHHBIN MEPUO.

23. OnpenenuTh YACICHHOCTh OCHOBHBIX Pa0OYMX Iexa, eciiu rogoBoi 3¢dekTuBHbIN (HOHI BpeMeHH
pabotel omgHOTO padodero cocrarisier 1860 waco; TIaHUpPYeMbd KO3()(UIMEHT BBITONTHEHUS HOPM —



1,2. 'omoBoe 3a1aHne M TPYIOEMKOCTh M3JISINN:

Wznenue Beimyck npoayKiuu 1o miady, LIT. TpynoeMKocTh OIHOTO U3AETHSL, YEl.-
A 1000 50
b 500 100
B 200 80
r 2000 40
Kakue daxropsl noBiusin Ha (GOPMUPOBAHKE YUCICHHOCTH?
Pewenue

(50*1000+100%500+80*200+40*2000)/(1860*1,2) = 88 uemn.
@akTOphI: IUIAHOBBIM BBHITYCK MPOAYKIHH, TPYIOEMKOCTh H3AeNus, (OHI BpeMEHH pabOTHl OJHOTO
pabodero u K03 PUIHEHT BHITOTHEHHS HOPM.

24. OmpenenuTh YUCIO BCIIOMOTATENBHBIX pabounx mo mpodeccusim. Ilpeamnpusitue paboraer B ABE
cmenbl. KoagduimenT nepepoja SBOYHOM YUCIEHHOCTH paboumx B cnucounyro — 1,15. Jlanubie ams
pacyera:

ITpodeccus Ob6miee yncio 000pyIOBaHUS Hopma ob6cnyxuBanusi 000pyaoBaHus
Hanamguuk 60 5
DNIeKTPOKaPIINK 40 10
HHCTpyMEHTABIINK 50 15
Kaxwe dhakTops! moBmmsuid Ha (HOPMHUPOBAHUE YHCIICHHOCTH?
Pewenue

Hanagunku: 60/5*2*1,15=28 yen.

Onexrpokapiuku: 40/10*2*1,15=10 gen.

Wncrpymentanbupku: 50/15*%2*1,15=8 yen.

dakroppl: 00miee YMCIO  O0OpYIOBaHHWs, HOPMa OOCIYKHBaHHs OOOPYAOBaHMS, YUCIO CMEH Ha
NPEANPUATHH U KO3 UITHCHT ITepeBo/ia SBOYHON YHCICHHOCTH Pa00YUX B CIIHCOYHYIO.

25. CpenHecnuco4Hass YHCICHHOCTh PaOOTHHUKOB MpeAnpusThs 3a roj coctaBmia 600 denoBek. B
TEYEeHHUE T'oJja YBOJMIUCH 10 COOCTBEHHOMY JKENaHWIO 37 YelOBEeK, YBOJEHO 32 HapyIIeHHE TPYIOBOM
JTUCIHIUTAHBL 5 YellOBeK, YIUIM Ha TMeHcHio 11 denoBek, MmocTymuiu B ydeOHBbIE 3aBEJCHHUS M ObLIH
Mpu3BaHBl B apMui0 13 dYenmoBeK, MepeBelCHbl Ha Jpyrue JOMKHOCTH B JIPYrHe TOJpa3leleHus
npennpustus 30 denosek. Onpenenuts: KO3QGUIMEHT 000poTa MO BEIOBITHIO KajpoB. Kakue dakTopb
MIOBJIMSIIN Ha ero popmupoBanue?

Pewenue
Koaddunuent obopora mo BeidbITHIO: (37 +5+ 11 +13) /600 = 0,11 = 11 %.
@DaxTOpHI: CpPEeAHECTUCOYHAS YUCIEHHOCTh PAOOTHHKOB TPENNPHUSTHS 33 TOX U KOJMYECTBO YENIOBEK,
YBOJICHHBIX T10 Pa3IMYHBIM MPUYHHAM C TIPEATIPUITHAS B TEUCHUE TO/IA.

26. ITlo ycrmoBusim mpenbinymied 3amgauu (Bompoc 24) ompenenuTh KO3IQQOUIMEHT TEKy4eCTH KajpoB.
Kakue dakTopsl moBnmusia Ha ero popMupoBaHUE?

Pewenue
Koahdurment tekyuectu kaapos: (37 +5) /600 = 0,07 = 7%.
®dakTOphl: CPEAHECIIUCOYHAS YUCIEHHOCTh PAOOTHMKOB MPEINPUITHS 33 TOX U KOJHYECTBO YEJIOBEK,
YBOJICHHBIX 110 C MPESANPHUATHS B TSUCHHE rojia Mo COOCTBEHHOMY JKEIaHHMIO M 33 HApYIICHHE TPYIOBOU
JICITUTUTAHBI.

27. B oruetHoM rony oObeM TOBapHOM mponykuuu coctaBuwi 700 Teic. py0., cpeaHecHHCcOYHas
YHCIEHHOCTH MEpCcoHaa 25 yenoBek. B mianupyeMoM rofy BhITYCK NpoayKuuu coctaBut 780 ThIC. pyo.,
MPOU3BOJMTEIILHOCTh Tpylla Ha OAHOrO pabOTHWKA [ODKHA yBeIHuuTbes Ha 5%. OmnpenenuTsb
IPOU3BOAUTENBFHOCTD TPYJa OJHOTO PAOOTHHKA B OTUYCTHOM U ITAHUPYEMOM T'OAY U CPEIHECITUCOYHYIO
YHCIEHHOCTh pabOTHUKOB B IUIaHHpyeMoM Toxy. Kakue ¢akTopbl MOBIHMSIIM Ha (QOpMHpPOBaHUE
IIPOU3BOJAUTEIILHOCTH Tpyna?

Pewenue
[IponsBoanuTENBEHOCTH TPYAa Ha OMHOTO pabOTHHKA B oTdeTHOM Toxy: 700 /25 = 28 Teic. py0./4em.
[Tpou3BOAUTENBFHOCTh TPyAa Ha OOHOrO pabOTHUKA B IUIaHUpyeMoM roxy: 28 * 1,05 = 29,4 Tsic.
pyO./gemn.



CpenHecnicoYHasi YUCISHHOCTh MepCoHaa B miianupyemoM roay: 780 /29,4 =27 yenn.
dakTopbl: 00bEM TOBAPHON MPOAYKIIMK U CPEAHECIUCOYHAS YUCICHHOCTh MIEPCOHAA.

28. B 6a30BOM TOIly Ha MPEIIPUIATAN CPEIHECITNCOYHAS YACICHHOCTh pabounx cocTaisuia 120 genoBex.

B muaHoBOM TOMY TpEeayCMAaTpPUBAETCS YBEIUYUTh O00BbEM MpPOM3BOjACTBA mpoaykiuu Ha 10 %, a

MIPOU3BOAMUTENBHOCTh Tpyaa — Ha 2 %. Kakue gakTopbl MOBIHSIN HAa H3MEHEHUE YUCIEHHOCTH pabodnx?
Pewenue

YucneHHocTh pabounx ranoBoro roga: 120*1,1/1,02=130 yemn.

Ha wm3menenne 4YMCIEHHOCTH pa60q1/1x TMOBJIUATIA HU3MCHCHHE IIPOU3BOAUTCILHOCTU TpyAda U O6LCMa

MIPOU3BOJICTBA MPOITYKIUH.

29. Ha yuactke B OTYETHOM Mecsie 00beM BbIycKa mpoaykiuu cocraBui 4 200 exunui. [Tpu stom
3aTpaThl Tpyla Ha BHIMYCK mpoxykuuu coctaBmwim 1500 4. KomudecTBo paOOTHUKOB, TPOM3BOISIIIX

JaHHBIA TPOAOYKT, cocraBuio 6 denoBek. llena peanuzanum eamHunsl npoaykuuu — 500 pyo®.
OmnpenenuTs BBIPAOOTKY B HATypaJbHOM M CTOMMOCTHOM BBIPDKCHHH U TPYIOEMKOCTh €IWHHIIBI
MIPOAYKLIUH.

Pewenue

Beipabotka B HaTypasibHOM BeipaxkeHun: 4200/6=700 enunuiy/yuen.
Beipabotka B cronmoctHOM Beipaxkenuu: 4200*500/6=350 000 py6./4emn.
Tpynoemkocth eaunuibl mponykinuu: 1500/4200*60=21,43 muH.

30. Paccunrats 3apaboTHYIO MUIaTy pabovero, BHIIUIAYMBAEMYIO IO MPSIMOM CHeNbHOW (hopMe OruaThl
TPyJa, €CJIM MPU HOpPME BPEMEHH Ha M3roToBiieHue usgenus A — 20 muH 1o [V paspsay u npu Hopme
BBIPa0OTKHU Ha u3zaenue b, papuoit 12 mt./4, um nsrorosneno 1000 uznenuii A u 600 uznenuii b. Yacosas
tTapudHas craBka [V paspsna paBHa 48 py6. Kakue ¢axropsl noBnusiim Ha GopMHpOBaHHE 3apaOOTHON
mIaTel padodero?

Pewenue
20/60*48*1000+48/12*600=18400 py0.
daxToppl: HOpMa BPEMEHH Ha HM3TOTOBJICHHE WM3lenus A, HOpMa BBIpaOOTKM Ha u3zenue b, wacoBas
TapudHAas CTaBKa U KOJMYECTBO U3EIUH, H3TOTOBICHHBIX Pa0OYrM.

31. Paboumii orpaboran B Mecsue 19 paboumx aHeld W m3roTroBuia 3a 3T0 Bpems 310 neraneid.
[ponomxurensHOCTh paboueit cMeHbl — 7 4. Hopma BpeMeHH Ha U3roToOBIICHHE OAHON JeTand — 30 MUH.
CrenbHas paciieHKa 3a oHO uzjenue — 25 py0. 3a BEIpaObOTKY MPOYKIIUU CBEPX YCTAHOBJICHHONW HOPMBI
BbIpaboTku B mpenenax 10 % caenpHas pacieHka yBenudmBaercs Ha 15 %, a mpu mepeBBITOIHEHUN
HOpMBI BbIpaboTKHU cBbitie 10 % pacrenka yBemmuuBaetrcs Ha 20 %. Ompenennuts 3apaOOTHYIO THIATY
pabouero no cAenbHO- MPOrPECCUBHON (hOpME OILIATHI TPYa.

Pewenue
[TnanoBast BeIpaboTka paboyero: 19*7/0,5=266 neraneii.
110% nunanoBoii BeipaboTku: 266*110%=292 neramnmu.
3apaboTHast mata pabodero: 266*25+(292-266)*25*1,15+(310-292)*25*1,2=7937,5 py0.

32. PaccuutaTh CyMMy 3apaOOTHOM IUIAThI BCIIOMOIaTEIbHOrO pabouero, 00CTy)KHBAKOIIEI0 OCHOBHBIX
paboumx B 1IexXe. YCTaHOBJICHHAs HOpMa OOCITY)KMBaHHS BCIOMOTaTeIbHOTO padodero — 10 oCHOBHEBIX
pabounx. Hopma BeIpabOTKH Ka)KIOr0 OCHOBHOTO pabodyero— 6 u3aenuil 3a OAHY CMEHY JITUTEIbHOCTHIO
8 4. 3a orueTHBIH Mecsan uirotoBneHo 1500 en. mpomykmuu. TapudHas cTaBka BCIIOMOraTeIbHOTO
pabouero paBHa 30 py0. B uac. Pasmep mpeMuu 3a BBHINOJHEHUE MPOU3BOJCTBCHHOTO 3allaHUs
yCTaHOBJIGH Ha ypoBHE 25 % TapudHoro 3apaborka. Kakue (aktopsl mOBIUsUIM Ha (OPMUPOBAHUC
3apaboTHOH MIaTel paboyero?

Pewenue
OcHoBHas 3apaboTHas IIaTa o KOCBeHHO-caenbHOM cucteme: 30/(10%6/8)*1500=6000 py0. uz.
Ipemus: 6000*0,25=1500 pyo®.
3apaboTHas maTa BcriomorarenbHoro padbodero: 6000+1500=7500 pyo®.
®daxTophl: HOpMa 0OCTYKHUBAHUS BCIOMOTaTeIbHOTO paboUero, IIUTeIbHOCTh CMEHBI, HOpMa BRIPAOOTKH
K2XXI0r0 OCHOBHOTO pabodvero, KOJIMYECTBO M3TOTOBJICHHBIX M3ACIHHA 3a Tepuoj, TapudHas CTaBKa
BCIIOMOT'aTEIBHOI0 Pab0Yero U pa3Mep MPEMUU 3a BBIMOIHEHUE TPOU3BOICTBEHHOTO 3aIaHUSI.



33. DnekTpoMoHTep oTpabotan B TekyiieM Mecsie 20 pabounx aHei. [IpomomkuTensHOCT, pabodyero

mas — 8 1. YacoBas Tapudnas craBka — 136,7 py0. PaccuuTath 3apaboTHYIO TIIaTy 3JIEKTPOMOHTEpA 10

MIPOCTOM TIOBpEeMEHHO# oriate Tpyna. Kakue dhakTops! MoBIHUA Ha (popMHUpOBaHUE 3apaOOTHOM TIaThl?
Pewenue

136,7*20*8=21872 py0.

®DakTOphl: KOJIMYECTBO OTPAOOTAHHBIX PA0OYMX IHEW, MPOJOKUTEIBHOCTh pa0overo IHS W 4YacoBas

TapudHas CTaBKa.

34. DKOHOMHCT HMEET MECSYHBIN NomKHOCTHOH okman 20000 py6. B Tekymem mecsiie uM oTpaboTaHo
19 pabounx auedt u3 24. ExxemecsiuHo Hauucnsercs npemus B pasmepe 20 % dakruueckoro 3apadoTka.
Paccunrtath 3apaboTHYIO IIaTy SKOHOMHCTA MO MOBPEMEHHO-TTPEMHAIBHOIN GopMme oruiatel Tpya. Kakne
(hakTOpHI TOBNMHSUTA HA (hOpMUpOBAHUE 3apaOOTHOM TUTATHI?

Pewenue
3apaboTtHas miaata sxkoHomucta: 19/24*20000*1,2=19000 pyo.
®dakTOphI: YUCIIO OTPAOOTAHHBIX PA0OYMX JHEH, YMCIIO pabounX JHEW Mecslla, pa3Mep OKJIaaa U pa3Mmep
IIPEMHUH.

35. PexxuM paboThl IpennpusiTHS — HEMPEPHIBHBIN B TPU CMEHBI 110 8 yacoB. KOJUIEKTUBHBIM JIOrOBOPOM

YCTaHOBJIEHO, YTO 3a paboTy B BEUCPHIOIO CMEHY MIpeaycMOoTpeHa normiata B pasmepe 20 % TapudHoit

CTaBKH, 3a paboTy B HOouHYIO cMeHY — 40 %. B Teuenue mecsana pabounii orpadoran 160 yacos, B TOM

yucie 8 MHEBHBIX CMEH M MO 6 BEYCPHMX M HOYHBIX CMEH. PaccuMTaTh MOIMIATHI 32 MHOTOCMEHHBIN

PEKUM paboTHI U 3apabOTHYIO TUIATY pabodvero 3a MecsIl, eciii yacoBas tapudHas craska — 100 pyO.
Pewenue

Jormutara 3a Beuepaue cmensl: 100*0,2*6*8=960 py0.

Jormutara 3a Hounble cMeHbl: 100*0,4*6*8=1920 py0.

3apaboTHas miata 3a Mecsil: 100%160+960+1920=18880 py6.

36. PaccumraliTe MpOM3BOJACTBEHHYIO CEOECTOMMOCTh JKEHCKOW OJy3bl, Ha IOIIWB KOTOPOH TpeOyeTcs
2,25 merpa umdona mo mene 200 py6. 3a merp. Crommocts (GypHHUTYpHl (TTyrOBHIIBI, HHUTKH,
MIPOKJIaZI0uHbIe MaTepuaibsl) coctaBiseT 90 py6. [pyrue naHHble [Is pacyera: - OCHOBHAs 3apaboTHas
mwrata padouux - 50 pyO.; - oTUMCHeHHs Ha couuainbHble HYXObl— 30% OT 3apabOTHON NUIATHI;
CTpaxoBaHUE OT HecUacTHOro ciydvas - 0,2% oT 3apaOoTHOM IIaThl; - HAKJIAAHBIE PacXobl (ColepKaHue
U JKcIUTyatanusi obopynoBanus u npyrue) — 60% ot 3apaboTHOMN TUIaThl pabounx; - AnekTpodHeprus - 20
pyo.

Pewenue
CroumMocTth Matepuaios: 2,25 * 200 = 450 py0. cTomMOCTh TKaHH.
CronmocTh Beex marepualon: 450 + 90 = 540 pyo®.
OT4rCIeHns Ha COIMANIbHBIE HYX/IbI U CTPpaXxOBaHUE OT HecyacTHOro ciaydas: 50 * 0,302 = 15,1 py6.
Haxnanusie pacxoast: 50 * 0,6 = 30 py0.
[IpousBoacTBeHHAs Ce0ECTOUMOCTD XEeHCKOM 0my3bl: 540 + 50 + 15,1 + 30 + 20 = 655,1 pyO.

37. NmeroTcs TaHHBIE:
- pacxoj MaTeprala Ha eIMHUITY U3IeNns cocTaBiseT 40 Kr;
- mera 1 T matepuana — 1500py0.;
-BO3BPATHBIE OTXO/IBI COCTABIISIFOT 2 KT
- IIEHa pean3aliy BO3BpaTHEIX 0TX010B — 2000py6. 32 1 T;
- OCHOBHas 3apa0O0THas IU1aTa MPOU3BOJICTBEHHBIX pabounx 3a oHO u3nenue cocrauia 20pyo.;
- IOTIOJIHUTENbHAs 3apaboTHas tiata — 10%);
- OTYUCIICHUS Ha ColalIbHbIC HY¥1bI— 30 %;
- pacxojibl IO COACPIKAHUIO U AKCIUTyaTallui o0opynoBanus —120 py0. Ha OIHO U3LIEIHE;
- obmenpon3BoacTBEHHBIE pacxobl — 30%;
- 001IeX 035 CTBEHHBIE pacxoabl — 50%;
- BHEMPOM3BOACTBEeHHKIE 3aTpaThl — 10%.
OmnpenenuTte TepeMeHHBbIC 3aTpaThl Ha TMPOM3BOJACTBO M3enus. Kakue 3arparbl ciemyer OTHOCHUTH K
MIepEMEHHBIM?
Pewenue
3arpatel Ha Matepuansl: 0,040 * 1500 = 60pyo0.



CroumocTh Bo3BpaTHBIX 0TXx0110B: 0,002 * 2000 = 4py0.

JomomauTensHyo 3apadorHyro mwiary: 20 *0,1 = 2py0.

Hauwncnenns Ha 3apadotHyto miaty: (20 +2)*0,3 = 6,6 pyo.

[lepemennsie 3aTpatel: 60 - 4 +20 +2 + 6,6 = 84,6 pyO.

K mepeMeHHBIM OTHOCST 3aTpathl, KOTOPbIC HM3MEHSIOTCS MPH H3MEHEHHH O0beMa MPOU3BOJCTBA
MIPOAYKIIUH.

38. Ilo ycmoBusM npensiayiieit 3aaauun (Boopoc 37) onpenenuTh TOCTOSHHBIE 3aTPaThl Ha MPOU3BOACTBO
uzaenus. Kakue 3aTpaTsl cleyeT OTHOCHTh K TIOCTOSTHHBIM?
Pewenue
Oo6menpousBoacTeeHHbIe pacxozapl: 20 *0,3 = 6 pyo.
Oo6mexo3sticTBeHHBIE pacxonsl: 20%0,5 = 10 pyO.
BrenpousBojcTeenHbie 3aTpathl: (84,6 + 120 + 6 + 10) * 0,1 = 22,06 pyo.
K mocTosHHBIM OTHOCST 3aTpaThl, KOTOpble HE W3MEHSIIOTCS NMPHU HU3MEHEHHMH 00beMa NPOM3BOJCTBA
MPONYKIHHU B TEUEHHUE ONPENEIICHHOT 0 EPHOa BPEMEHH.

39. Tlo ycmoBusM mpeabiayieidi 3amauu (Bompoc 37) ompeieiauTh IONHYH CeOSCTOMMOCTh HU3JICIHS.
Kakwue 3arpatel (110 BIUsSHHIO 00beMa MPOM3BOJCTBA HAa pa3Mep 3aTpaT) BKIIOYAIOT B ceOECTOMMOCTh
MIPOAYKIINHN?

Pewenue
[Tomuas cebecronmocts m3aenus: 220,6 + 22,06 = 242,66 pyO.
CebecToMMOCTh TPOAYKIMU BKIIOYAET IIEpeMEHHBbIE W TOCTOSHHBIC 3aTpaThl Ha IPOU3BOJICTBO U
peanu3anuo NpoayKIUH.

40. UcxoaHble JaHHBIE:
- IPEANPHUSITHE PEATM30BAJIO IPOAYKIIUY B TEKYIIIEM I'OJly Ha CyMMY 5,5 MITH pyo.;
- U3IEPKKU TTPOU3BOICTBA M OOpAIICHHS COCTaBIIH 3,7 MJIH pyo0.;
- TIPOIICHTEHI, TOTydEHHBIE TI0 OAaHKOBCKUM Jieno3uTaMm,- 130 TeIc. pyo.;
- JIOXOJIbI, TIOJYYEHHbIE MO IIeHHBIM Oymaram,- 480 Tric. pyo.;
- apeHIHas TIaTa 3a CIAHHOE UMYIIECTBO - 90 Thic. pyo.;
- mtpadbl, yIUIAYeHHBIE MPEIIPUSATHIO 32 HAPYIICHHE JOTOBOPHBIX 0053aTeIbCTB,- 56 THIC. pyO.;
- pacxojbl Ha OJIATOTBOPHUTEIBHBIC IS - 25 ThIC. pYO.
Omnpezenute 6amaHCOBYIO MPHUOBLI.
Pewenue
[Tpu6sLTE OT IpomaXku poayknuu: 5,5 — 3,7 = 1,8 muH pyo.
Banancosas (Hanoroodsaraemas) npuosuis: 1,8 + 0,13 + 0,48 + 0,09 + 0,056 - 0,025 = 2,531 mutH pyo.

41. Ilo ycmoBusM mpeneinymieii 3amaun (Bompoc 40) ompenenute ypoBeHb PEHTAO0EIBHOCTH MPOAAXK.
Kakue daxrops! noBiausinn Ha ee popMupoBaHue?

Pewenue
Penrtabensrocts npogaxk: 1,8 /5,5 * 100% = 32,7%.
@axTopbl: MPHUOBLIL OT MPOJAXH W 00BEM peaM30BaHHOW MPOAYKIIMH B CTOMMOCTHOM BBIPAKEHHH
(BBIpyYKa OT peau3aliim).

42. OnpenenuTe MOIHYIO ce0ECTOMMOCTh M3/IETHSI Ha OCHOBAaHUH CIETYIONINX TaHHBIX:
- POM3BOJCTBEHHBIE 3aTPAThI 110 U3AETHIO 32 ThIC. PyO.;
- BHEIPOW3BOJACTBEHHBIE PACXOAbl HAMEUYEHBI B pa3Mepe 6% OT MPOM3BOACTBEHHOW Ce0ECTOMMOCTH
W3JIEISE
- onToBas 1eHa usnenus 49 Teic. pyo.;
- HaJIOT Ha TOOABIEHHYIO CTOUMOCTH - 9,8 ThIC. pyO.
Pewenue
BrenponsBoacTeennbie pacxoasl: 32 * 0,06 = 1,92 Twic. pyo.
[Tomuas cebecronmocts m3aenust: 32 + 1,92 = 33,92 Tteic. pyo.

43. Tlo ycoBusaM mpeasiAyIiei 3amaun (Bompoc 42) onpeaenTe peHTabeIbHOCTh U3/ISITHSI.
Pewenue
[pubsus o u3aenuto: 49 - 9,8 - 33,92 = 5,28 ThIC. pYO.



Penrabensrocts uznenus: (5,28 / 33,92)*100% = 15,6 %.

44, Ompenenute W3MEHEHHE PEHTAOCTHHOCTH 3aTpaT IIPH CICAYIOMUX 3HAYCHHSIX (DHUHAHCOBBIX
roKaszaTenei:
- YuCTast MPUOBLTH 32 PO ro cocTaBmia 23,87 miH pyonel, B Texymiem roxy 20,31 miH pyOueit;
- 3aTpaThl Ha MPOMU3BOACTBO Mponykuuu - 132,1 muH pyOner B npomwioM roxy u 139,92 munH py6neii B
TEKYILEM TO1y.
Kakue ¢aktopsl moBnusiin Ha ee uaMeHeHue? OUeHUTE AMHAMHUKY U3MEHEHUS PEHTaO0eIbHOCTH 3aTpaT
(TonoxuTeNnbHAS UM OTPHUIIATEIbHAS).

Pewenue
PenTtabenpHOCTE 3aTpaT s mponuioro roga: 23,87/ 132,1 = 0,18069 wm 18,07%.
PenTtabenpHOCTE 3aTpaT M Tekymero roga: 20,31 /139,92 = 0,14515 wmm 14,51%.
W3menenue penrabensHocTy 3atpat: 14,51 — 18,07 = - 3,56%.
Ha wu3MmeHeHune peHTaOENbHOCTH 3aTpaT MOBIMAJIO HW3MEHEHHE 4YHCTOM NPpHOBIM M 3aTpar Ha
MPOU3BOJCTBO MPOAYKIMHU. JHHAMHKA OTpULIATENbHAs, T.K. PEHTa0eIbHOCTh 3aTPaT CHUKAETCA.

45. VcxonHble JaHHBIE:
- TIOCTOSIHHBIE 3aTPaThI 32 BECh 00bEeM MpoaAyKiud - 4879 TrIC. pyo.;
- TIEpEMEHHEBIE 3aTPATHI 32 BeCh 00BeM MPOIYKIHH - 25 621 TEIC. pyo.;
- BBIpY4YKa OT MTPOJAXH MPOAYKIUH - 32 793 THIC. pyO.;
- 00beM peanmzarum - 45 8§79 mTyk.
Omnpenenute cpeiHUE IEpeMEHHbBIE 3aTPAThl HA €IUHUILY MPOAYKINU. Kakue (hakTophl YYUTHIBAIOTCS MIPH
UX ONpeACICHUH?
Pewenue
Cpennue mepeMeHHBIe 3aTPaThl Ha eAUHUITY poAyKiuu: 25 621 /45 879= 0,56 Teic. pyo.
YYHUTHIBAIOTCS: CyMMa MEPEMEHHBIX 3aTPaT Ha BECh 00bEM MPOAYKIIMU U 00BEM peah3aliyH.

46. Ilo ycmoBusM mpensIayieii 3amadn (Bompoc 45) onpenennTe MeHy pean3anuy npoayknnn. Kakwe
(haKTOPBI YUUTHIBAIOTCS TIPU €€ OIPEIeIICHUH ?
Pewenue
Lena 3a enuanny npoxykuun: 32 793 /45 879 = 0,71 TeIc. pyo.
VY4YUTBIBAIOTCS: BEIPYYKa OT IPOJAXKU MPOAYKIUH U 00bEM peai3alty.

47. Tlo ycmoBusaM mpeAplayInei 3amadu (Bompoc 45) onpenenute TOUKy 0e3yOBITOUHOCTH B HATYpaIbHOM
1 CTOMMOCTHOM BbIpaxkeHnu. Kaxue ¢hakTopsl yUUTHIBAIOTCS IPH €€ ONPEACIECHUN?

Pewenue
Touka 6¢3yObITOYHOCTH B HaTypasibHOM Bbipaxkenun: 4879 / (0,71 — 0,56) = 32526 mTyk u3aenuii.
Touka 0e3yOBITOYHOCTH B IEHEXKHOM BhIpaxkeHuH: 32526 * 0,71 = 23093,46 ThIC. pyo.
VY4UuTBIBAIOTCS: CyMMa TMOCTOSIHHBIX 3aTpaT Ha BECh 00bEM NMPOAYKIHH, YACIbHBIC IEPEMEHHBIC 3aTPAThI
U 1ICHA pean3alyu.

48. Tlo ycroBusaM npenbiayinei 3aaauun (Bompoc 45) onpenenute 3amnac GuHAHCOBOM nmpouHocTu. Kakue
(aKTOPBI YUUTHIBAIOTCS TP €TI0 ONPEACTICHUN?

Pewenue
3anac (prHAHCOBOW MPOYHOCTH B JICHEIKHOM BbIpaxennn: 32793 —23093,46 = 9699,54 trIC. pyo.
3anac ¢puHAHCOBOIT NPOYHOCTH B TponeHTax: (32793 — 23093,46) / 32793 = 0,2958 wiu 29,58 %.
Y4uTBIBAIOTCS: BEIPYYKa OT IPOAAKU NPOLYKLIWH U BEIPYUKa OT PeaNn3aluy B TOUKE 0€3yObITOUHOCTH.

49. OCHOBHBIMH IIeXaMHU MPEANPHUITUAS U3rOTOBJICHO Npoaykiuu Ha 1400 Teic. py0., B TOM YHCIie Ha
BHYTPHUIIPOU3BOJICTBEHHBIC HYK/IBI M3pacxoaoBaHo mpoaykiuu Ha 100 Teic. py0. BemomorarenbHbIMU
IexaMu IS peain3aii BeIpadoTano npoxykuuu Ha 120 Teic. py0. BeITTONHEHB peMOHTHEBIE PabOTHI 10
nmorosopy Ha cyMmmy 200 ThIC. py0. Ompenennute 00beM MPOMYKIIHH, U3TOTOBJICHHOW OCHOBHBIMHE IIEXaMHU
MIPEI PUATHUS, KOTOPBIN OYJeT BKIIIOUEH B TOBAPHYIO MpoaAyKIuio. [losicHuTe OTBET.
Pewenue

1400 - 100 = 1300 TbIC. PYO.

B o00beM TOBapHOW NPOMYKIMHM BKIIOYACTCS NPOAYKIUS, MpEAHA3HAUCHHAs JUIs pealiu3alliu.
IMponmykuus, uaymas Ha BHYTPUIIPOM3BOJICTBEHHBIC HYXKJBI, HE BKIIOUAETCS B COCTaB TOBapHOU



NPOIYKLUH.

50. Ilo ychmoBusM mpenmbiayIned 3amaum (Bompoc 49) ompeaenuTe 00BEM TOBApPHOW MPOMYKIIUH
npeanpuatus. YTo BKIIIOYaeTcss B COCTaB TOBAPHOM MPOTYKITHH ?

Pewenue
O6mnem ToBapHoit npoaykiuu: (1400 - 100) + 120 + 200 = 1620 ThIC. pYO.
B cocraB ToBapHOH NPOAYKUMH BKJIIOYAIOT: MNPOAYKIHIO OCHOBHBIX IIEXOB HNPEANPHATHS,
MpeAHA3HAYCHHYIO Uil pealnu3aluyd, MPOAYKIHIO BCIIOMOTATENBbHOrO IleXa M PEMOHTHbBIE paboThI,
BBITIOJTHEHHBIE TI0 JIOTOBOPY.

OnepaTtop 340 000 "KomnaHus "TeH3op"

[IOKYMEHT NMOAMWCAH 3/TEKTPOHHOW NMOAMMCHIO

COIrNnACOBAHO ®reoy BO "PrPTY", PIPTY, EsgokumoBa EneHa HukonaesHa, 3aBeayowuumii MNpocTas noanucb
kachbeapoii IMOTT




